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CERTIQUALITY

Spett.li:

Giunta Regionale della Campania
U.0.D. Autorizzazioni Ambientali e Rifiuti - Salerno
Pec: uod.50170%@pec.regione.campania.it

ARP.A.C. - Dip.to Prov.le di Salerno
Pec: arpac.dipartimentosalernoicipec.arpacampania.it

Provincia di Salerno
Settore Ambiente
Pec: archiviogenerale/@pec.provincia.salernao.it

Sig. Sindaco del Comune di Salerno
Pec: protocollo@@pec.comune.salerno.it

ASL. Salerno
Dipartimento di Prevenzione
Pec: dip.prevenzione(@pec.asisalemo.it

p.c. Alla Procura della Repubblica
presso il Tribunale di Salerno
Pec: ricezioneatti.procura.salernofdgiustiziacert.it

Oggetto: Diffida ai sensi della lettera a) comma 9 art. 29 decies del D. Lgs. 152/2006 e smi,
nota UOD Autorizzazioni Ambientali e Rifiuti Salerno del 206/07/2022, prot.
377130, Autorizzazione Integrata Ambientale D.D. n. 85 del 20/04/2020 e
successivi. Comunicazione relativa agli interventi tecnico-gestionali messi in atto.

In riferimento al provvedimento di diffida in oggetto, le Fonderie Pisano & C. SpA, in persona del
legale rappresentante pro tempore nonché gestore IPPC, sig. Guido Pisano, nato a Baronissi (Sa} il
28/01/1931, ad integrazione di quanto gid comunicato in data 21.07.2022, da conferma della
realizzazione degli interventi previsti, in aggiunta dei quali sono stati attuati ulteriori interventi
tecnici, organizzativi ¢ gestionali finalizzati a garantire la piena sicurezza delle attivita produttive
svolte, onde evitare il ripetersi degli inconvenienti segnalate nefla nota ARPAC — Dipartimento di
Salerno.

Di seguito si illustrano nel dettaglio i citati interventi;
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Come gia comunicato, si conferma che da parte del Laboratorio da noi incaricato
dell’esecuzione dei campionamenti ¢ dei controlli analitici sulle caratteristiche delle acque
allo scarico 82, sono stati analizzati TUTTI i parametri previsti dal PMeC allegato alla
vigente AlA. Per un mero errore nella formalizzazione del rapporto di prova, nei citati
certificati non & stato riportato il parametro Cobalto (comunque analizzato). L’errore di
omissione si evince anche confrontando gli altri certificati analitici e, in particolare, quello
relativo al campionamento del mese di dicembre 2021 completo rispetto alla ricerca di tutti i
parametri. in conformitd al PMeC allegato al D.D. 85/2020.

A seguito della contestazione di ARPAC, la nostra societa ha tempestivamente segnalato
I"omissione al laboratorio che ha provveduto a correggere Ierrore inserendo il parametro
Cobalto che aveva analizzato e non riportato. A mezzo Pec del 21.07.2022, la nostra
societa ha provveduto ad inviare a tutti gli Enti interessati, i rapporti di prova
revisionati, relativi ai mesi di Novembre 2021, Gennaio 2022, Febbraio 2022, Marzo
2022 e Aprile 2022.

Come gia trasmesso, nel merito della contestazione mossa, circa le circostanze che hanno
causato I’emissione fuggitiva oggetto della diffida (dovuto alla omessa/ritardata chiusura
delle paratic appositamente installate sulla porta di carico di entrambi i forni cubilotto allo
scopo di contenere le emissioni all’interno del forno posto sotto aspirazione, evitando la
fuoriuscita di fumi), la societa ha provveduto a:

- rivedere DIstruzione Operativa che regola Dattivita di preparazione cariche e di
caricamento del forno, aggiornando. conseguentemente fa formazione degli operatori di
reparto;

- installare un sistema di allarme temporizzato che, in modo automatico interviene per
richiamare I'operatore nel caso ritardasse o erroneamente omettesse la chiusura delle
citate paratie installate sulla porta di carico del forno.

Operativamente, il citato dispositivo di allarme si attiva automaticamente all’apertura
delle paratie di chiusura della porta di carico, attivando un temporizzatore che trascorsi
60 secondi, tempo necessario all’ingressofuscita della benna per PPoperazione di
caricamento (come ampiamente documentato dai tecnici ARPAC mediante report
fotografico e video durante il loro sopralluogo), attiva un allarme ottico acustico
(cicalino) che avverte sia ["operatore addetto che il conduttore del forno nonché il
personale di reparto, della mancata chiusura delle paratie in modo che possano bloccare
anche la immissione dell’aria comburente. 1l temporizzatore si attiva automaticamente
con I"apertura delle paratie e si resetta con la loro chiusura.

Come gia precisato, ribadiamo che I'inconveniente non & dovuto alla non applicazione
delle citate BAT n. 27 e 28 (che prescrivono Uinstallazione di presidi tecnico-impiantistici
atti a captare le emissioni diffuse che si producono nella gestione del forno “Adeguara
progeitazione di cappe e sistemi di canalizzazione per catturare i fumi originati dal metallo
liguido, caricamento dei forni, e attivitd di trasferimento di scoria” — BAT 27 — e nella
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conduzione del forno elettrico “Applicare sistemi di contenimenti del forno per prevenire il
rilascio di fumi in atmosfera” — BAT 28 — in entrambi i casi presenti e regolarmente
operativi), ma come detto da un mero ervore dell’operatore, in particolare nella fase di
carico del forno, che prescinde dalla presenza e operativitd dei presidi citati dalle BAT.

La revisione della procedura e Pinserimento del dispositivo di allarme automatico descritto
consentono di superare potenziali errori umani. nel ritardare la chiusura delle paratie alla
boeca di carico. avvertendo tempestivamente [Poperatore e/o il personale di reparto
dell’eventuale difformitd procedurale. Si & proceduto ad incrementare anche la formazione.

Ad istallazione e collaudo avvenuto, la ditta installatrice Elettronica Milite S.r.] ha rilasciato la
certificazione di conformitd alla regola dell’arte dell’impianto predetto, che si allega.

In occasione degli interventi tecnici descritti, in linea con Patteggiamento di attenzione agli aspetti
‘ambientali da tempo dimostrata dalla nostra societh, & stato realizzato un intervento di
mantitenzione straordinaria che ha riguardato il controllo di tutti i presidi e 1 dispositivi di
protezione ambientale, ed, in particolare, delle paratie di chiusura delle bocea di carico di entrambi i
forni a Cubilotto.

Al riguardo. in allegato si trasmette la certificazione di conformita alla regola dellarte, . rilasciata
dalla ditta CoMePa S.A.S. relativa ai citati interventi di manutenzione effettuati.

Tutto cio precisato, riteniamo di avere fornito elementi utili a chiarire la posizione della societa
rispetto alle contestazioni sollevate.

‘In riferimento al provvedimento di diffida in oggetto, le Fonderie Pisano & C. S.P.A,, in
persona del legale rappresentante pro tempore nonché gestore IPPC, sig. Guido Pisano,
confermano di avere predisposto ed attuato tutti gli interventi tecnici, organizzativi e
gestionali finalizzati a rimuovere le criticitd segnalate, conclusi entro il termine temporale
imposto.

Nel dichiararci a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, porgiamo

Distinti saluti

Salerno, (9.08.2022
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Spett.le Fonderie Pisano & C. SpA
Via Dei Greci, 144
84135 Salerno

Oggetto: Certificazione di conformita alla regola dell’arte — interventi di manutenzione
straordinaria

Il sottoscritto Dott. Ing. Paolillo Francesco, in qualita di direttore tecnico della societd scrivente su

vs richiesta ha effettuato nel giorni di 4 —~ 5 — 8 ¢ 9 Agosto , in concomitanza della vs pausa
lavorativa, un intervento di manutenzione straordinaria che ha riguardato la sostituzione delle
spallette del vs forno a cubilotto e il controllo dei relativi disposi‘iivi di protezione ambientale, ed, in
pamcolale delle paratie di chiusura della bocca di carico dei forni a Cubilotio. 1 lavori sono
consistiti in:

1. Sostituzione delle spallette del forno a cubilotto e del tunnel di carico;

2. Miglioramento delle performance delle paratie di chiusura sia in termini di ulteriore
confinamento sia in termini di miglioramento delle prestazioni pneumatiche;

3. Controlle di tutti 1 presidi di confinamento in dotazione al forno a cubilotto.

Per quante suddetto
CERTIFICO

la conformita degli interventi in parola alla regola dell’arte.

Salemo. 09/08/2022 In fede
Dott. Ing. Francesco Paolillo

IREIGHERE

FRANCESCO
EAOLILLO
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QUADRI DI COMANDO E PROTEZ|ONE - CABINE ELETTRICHE MT. BT. - IMPIANTISTICA INDUSTRIALE

Salerno
Nostro Riferimento

Vostro Riferimento

n® 2 del 92/_08/2022

Spett.le Fonderie Pisano & C. S.p.A.
Via Dei Greci, 144
Salerno

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ DELLIMPIANTO
A REGOLA D’ARTE DM. 37/08

Impianto per ia Segnalazione di Allarme oftico-Acustico delle porte
Aperte dei Cubilotti effettuato presso il Vs. Stabilimento sito in Salerno
Via Dei Greci, 144



% eletirolecnica
Milite -o

ALLEGATO
{DI CUi ALL’ART. 7}

SR
T

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ DELL'IMPIANTO ALLA REGOLA DELL’ARTE

Il sottoscritto Davide Milite, titolare e legale rappresentante dell'impresa Elettrotecnica Milite s.r.l., operante nei
setfore Elettrico, con sede in Via F. Crispi n. 68, Comune di Salerno (Sa), tel. 089/797213, Part. IVA 04392500650
& iscritta nel registro delle imprese (D.P.R. 7/12/1995, n. 581) della Camera C.C.L.A.A. di Salerno n. 363847

H iscritta alfalbo Provinciale delle imprese artigiane (1. 8/8/1985, n. 443) di Salerno n. 84667

email: eleltromilite@tin.it; PEC: eleftromilite@legalmail.it

esecufrice dell'impianto (descrizione schematica) Impianto per la Segnalazione di Allarme Ottico-Acustico
delle Porte Aperte del Cubilofti :

inteso come: , '

& nuovo impiante O trasformaziong®s O ampliamento [ manutenzione straordinaria O altro

comrissionato da: Fonderie Pisano & C. 8.p.A., Installato nei locali Siti nel Comune di Salerno (84}, Via Dei
Greci n. 144, di proprieta di Fonderie Pisano & c: S.p.A., Via dei Greci, 144 - Salerno, in adificio adibito ad
uso:

& industriale O civile £} commercio O altri usi;

Limpianto ha una potenza massima impegnabile di 0,1 kKW.
DICHIARA

sotto [a propria personale responsabilita, che I'impianto & stato realizzato in modo conforme alla regola dell'arte,
secondo quanto previsto dal'art. 6, tenuto conto delle condizicni di esercizio e degli usi a cui & destinato 'edificio,
avendo in particolare:

 rispettato if progetto redatto ai sensi delart. 5 da

seguito la norma tecnica applicabile allimpiego: DM 37/08; norma CEl 64-8; norma CE| 81-10

& installato componenti e maigriali adatti al luogo di installazione (artt. 5 e 6)

& controllato Impianto ai fini della sicurezza e della funzionalita con esito posifivo, avendo eseguito le verifiche
richieste dalte norme e dalle disposizioni di legge

Allegati obbligatort:

O progetto ai sensi degli articoli 5 e 7

& relazione con tipologie dei materiali utilizzati

U schema di impianto realizzato

Ll riferimento a dichiarazioni di conformita precedenti o parziali, gia esistenti

copia del certificato di riconoscimento dei requisiti tecnico-professionali

O attestazione di conformité per impianto realizzato con materiali o sistemi non normalizzati

Allegati facoltativi:

rapporto di veritica

istruzioni per I'uso e la manutenzione dell'impianto (art. 8)
descrizione completa delfintervento eseguito

DECLINA

ogni responsabilita per sinistri a persone o a cose derivanti da manomissione dell'impianto da parte di terzi ovvero
da carenze di manutenzione o riparazione.

1l responsabile tecnico Il dichiarante
eletirofecnica Milik

Celahd

data 02/08/2022

IAVVERTENZE PER I COMMITTENTE: responsabilitd del committenie o dei proprietario, ari. 8

’ Tiece
DICO - 2/22



Allegati alla dichiarazione di conformita

Rapporto di verifica

Esame a vista

L'impianto eseguitc & conforme alla documentazione tecnica.

| componenti hanno caratteristiche adeguate all'ambiente per costruzione efo installazione.

Le protezioni contro i contatti diretti ed indiretti sono adeguate,

I conduttori sono stali scelti e posati in modo da assicurare le portate e cadule di tensiona praviste,

Le protezioni delle condutiure contro i sovracearichi sono conformi alle prescrizioni delle norme CEl,

Le protezioni delle condutture contro i cortocircuiti sono conformi alie prescrizioni delle norme CEI.

Il sezionamento dei circuiti & conforme alle prescrizioni delle norme CELL '

Il comando efo 'arresto di emergenza & stato previsto dove necessario.

I cavi hanno tensione nominale d'isolamento adeguata.

I conduttori hanno le sezioni minime previste.

| colori e/o le marcature per Iidentificazione dei conduttori sono rispetiale.

I tubi protettivi ed i canali hanno dimensioni adeguate.

Le connessioni dei conduttori sono idonee.

Gli interruttori di comando unipolar sono inseriti sul conduttore di fase.

Le dimensioni minime dei dispersori, dei conduttori di terra e dei conduttorl di protezione ed equipofenziali
(principali e supplementari) sono conformi alle prescrizioni delle norme CEI.

il nodo {nodi) collettore di terra & accessibile.

H conduttore di protezione & stato predisposto per le masse. ‘

It conduttore equipotenziale principale & stato predisposlo per le masse estranee. «

I sistemi di protezione contro i contatli indiretii senza interruzione automatica dei circuiti {eventuali) sono conformi
alle prescrizioni della norma CEI 64-8.

Le quote di installazione delle prese (ed altre apparecchiature in relazione alle disposizioni di legge sulla barriere
architettoniche) sona rispettate.

Prove (fuoghi ordinari}

La resistenza di isclamento verso terra dei conduttori attivi & superiore ai minimi prescriiti. )
La prova della continuitd dei condutiori di protezione, equipotenziali (principali e supplementari) ha avuto esiio
favorevole.

La prova dell'efficienza delle protezioni differenziali ha avuto esito favorevole.

- La resistenza di terra misurata nelle ordinarie condizioni di funzionamento & adeguata ai fini della sicurezza ( Q).
Le prove di funzionamento hanno dato esilo favorevole.

“Istruzioni per I'uso e la manutenzione dell'impianto

In conformita a quanto previsto dal DM 37/08, art. 8, comma 2, si allegano le istruzioni che l'utente deve seguire
per un corretto uso e manutenzione delfimpianto.

Tipo impianto
Impianto in un luogo erdinario

DICO - 2/22
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istruzioni '

Limpianto elettrico in oggelto & conforme alla norma CEl 84-8 e quindi & sicuro nei confronti dei “danni che
possono derivare dall'utilizzo degli impianti elettrici nelle condizion che possono essere ragionevolmente previste®,
come indicato al'art, 131.1 della norma stessa.

Cio implica che l'utente deve evitare, per Ia propria sicurezza, un uso impropric dellimpianto eletirico, ad esempio
lasciare aperli quadri eletirici con parti in tensione accessibifi,

L'utente deve inoltre rivolgersi ad una impresa installatrice abilitata per qualsiasi alterazione, visiva, dell'impianto
eletlrico, come ad esempio isolamenti danneggiali, cavi di colore giallo-verde interrotti o distaccati, interventi troppo
frequenti di un interruttore differenziale. .

Gli interrutlor differenziali suddetti hanno un tasto di prova che deve essere premuto dall'uiente, per garantire il
loro corrette funzionamento, almeno ogni due mesi (salvo diversa indicazione del costruttore), *

Ml titolare dell'attivita deve quindi richiedere il controllo pericdico di una impresa installatrice abilitata, si consiglia
almeno ogni cinque anni, per accertare, medianie opportune verifiche e prove, l'effetlivo stalo di manutenzione
dellimpianto eletirico, e provvedere a ristabilire con eventuali intervent mirati il necessario livello di sicurezza,

*  Tale funzione pud essere svolla da un dispositivo di controllo automatico.

i
tl

Descrizione completa dell'intervento eseguito

Net modulo della presente dichiarazione di conformita & riportata la descrizione sintetica dellintervento eseguito su
incarico del committente.

Nel seguilo si riporta [a descrizione completa del suddetto intervenio.

-Come da Relazione Tecnica Allegata

DICO - 2/22
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Relazione con tipologie dei materiali

| componenti installati nelfimpianto sono conformi a quanto previsto dagli articoli 5 ¢ 6 del DM 37/08 in materia di
regola dell'arte. -

In particolare sono dotati di;

E Marcatura CE O Marchio IMQ (o altri marchi UE) 0 Altra documentaziong ¢

Vengono qui di seguito elencati § componenti installati neffimpianto e non dotati delle indicazioni di cui sopra, che
§0no comundque conformi a quanto previsto dagli articoli 5 e 6 del DM 37/08

O gei componenti delfimpianto non sons prowisti di marcatura CE o ¢t marchic IMQ o di aliro marchio UE di corformita alle norme,
linstallatore deve richiedere =l costrullore, al mandatario o allimportatore, la dichiarazione che il componente elelirico & costruito a ragoia
d'arte & deve conservarla per un periodo di 10 apni.

Limpianto & compatibile con gl impianti preesistenti
I componenti sono idonei rispetto alf'ambiente di installazione

Bl Eventuali informazioni sui numero e caralteristiche degli apparecchi utilizzatori, considerate rilevanti ai fini del
buon funzionamento dellimpianto

- Come da Relazione Tecnica Allegata

CICO - 222
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- Salemo
Spett. Fonderia Pisano & C. SpA
vig Dei Grect 144
Nostro Riferimento ‘ : 84100 - Salerno

Vostro Riferimento

Oggetto: Relazione Tecnica dei lavori eseguiti per la segnalazgione di allarme ottico-acustico delle
porte aperte dei Cubilotti,

L'impianto in oggetto é stato realizzato con tubaziene RX1S di sezione variabile da 16-
25 mm. avente un grado di protezione IP6S.

In partenza dal quadro eletirico di reparto, & statoe installato n°l interruttdre
magnetotermico differenziale 2x10A, con una corrente di intervento differenziale di 0,03A a
profezione di tutto I'impianto.

In prossimita del le-cale “ Cuabilotti” & stato installato un quadro IP65 da 12 moduli din,
al cui interno & stata montata sia 'apparecchiatura eletirica, che quella elettronica per la

regolazione del tempo di ritardo dell'intervento delle sirene di allarme che indicano “ porte

aperte” .



foglio n®

In prossimiti dei comandi ad aria dei pistoni delle porte dei cubilotti, sono stati installati
dei pressostati che nel momento in cui si devia il flusso dell'aria per il comando dei pistoni
dellapertura delle porte, attivano un contatto eletivico, che da il consemso ad un
temporizzatore di intervenire dopo 60 secondi, attivando n°2 sirene IPG5, con potenza acustica
dB(A) 1m. Min.98 — Max 106 con possibilita di selezionare 32 suoni; tali sirene sono
posizionate una nel locale cubilotti, e 'altra in prossimita del reparto fusione, per avvisare gli
operatori che le porte sono state lasciate aperte.

Si allegano schede tecniche delle principali apparecchiature utilizzate.

VERBALE Di COLLAUDG

L’anno 2022 il giorno 02 del mese di . Agosto la Ditta “Elettrotecnica Milite srl” nella
persona del P1. Milite Davide, ha proceduto alla verifica e al collaudo della fornitura di cui innanzi
all’ Azienda “Fonderie Pisano & C. SpA” .

Dalle prove eseguite sulla funzionalitd é risultato che:
a) I materiali impiegati corrispondono per caratteristiche tecniche ¢ dotazioni a quanto descritto
“nell’ordinazione e nell’ offerta a cui 1a stessa fa riferimento;
b) Lelavorazioni risultano eseguite con accuratezza e a regola d’arte;
c) Lafomnitura é conforme a quanto richiesto;

d) Lafomitura é perfettamente funzionante, priva di difetti palesi.

Si certifica che i lavori in oggetto sono stati collaudati in data odierna e consegnati al Cliente .

Salerno, 02/08/2022

1l collaudatore
PI Milite Davide
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“Caratteristichie del contatti

8001/80.31
Norsett] a vite

Pzr Porrate Momoa g "Bror Dun”™ Cuowoeate UL
Vepzre “Informazioni Tecniche” pagina V

Per i disegni d'ingombro vedere pagina 8

Configurazione contatti

- Multitensione + Multitensione
« Multifunzione « Monofunzione

Al Ritardo all'inserzigne Al:Ritardo aflinserzione

DI: Intervalle

5W:Intermittenza simmetrica inizio ON

BE: Ritardo alla disinserzlone con segnate di comando

CE: Ritardo ali'inserzione e alla disinserzione con
seghale di comando

DE: Intervalle istantaneo con il segnale dl comande

Ni= L+ - M- L
1
gs
HF VI £ A2 A1 B}
: E : :
. 8-bedd :.g.Z,:L.:
18 15 16 18 15 16

Schema di collegamento  Schema di collegamento

B 15 16

Schema di collegamento

Materiale contattl standard

1 scamblo

Corrente nominale/Max corrente istanianga A 16/30 16/30
Tensione nominale/
Max tensione commutabile VAL 250/400 250/400
Carlco nominale in ACT VA 4000 4000
Carico nominale in AC15 (230V AC) VA 750 750
Partata motore monofase (236 AC) kW 0.55 0.55
Potere di rottura in DC1:30/110/220V A 16/0.3/0.12 16/03/0,12
Carico minimo commutabile mW {V/mA} 500 (10/5) 500{10/5)

AgNi AgNi

Tensiohe di alimentazione

V AC {50/60 Hz)

12,..240

24...240

“Carasteristiche general

nominale (Un) Vo 12...240 34...340

Potenza nominale AC/DC VA (50 Hzi/W < 1.8/ <18/

Campo di funzicnamento VAC 10.8...265 16.8...265
vDC 10.8...265 16.8...265

Regolazione tempotizzazione

(0.1...2)s, (1.

2005, {0.1...2)min, {1...20)min, (0.1.

Ripetibilith % *1 +1
‘Tempo di riassetto ms 100 100
Durata minimo impulso di comando ms 50 -
Precisione di regolazione - fondo scala % x5 %5
Durata elettrica carico nominale in AC1 cicli 50-10° 50107
Ternperatura ambiente C -20..,,+60 -20...+60
Categotia di protezione IP 20 P20

Omologazioni (a seconda def tiph)

C€ &5 I

RINA @
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DECLARATION OF CONFORMITY

Finder $.p.A. Via Drubiaglio, 14 — 10040 Almese (TO) — Italy

declare, under its sole responsibility, that the product

80 SERIES
is in conformity with the following Union harmonisation Directive(s) and its applicable
modifications
[ Referonceno. [ Ttle
2014/35/EU  |LVD Directive
2014/30/EU | EMC Directive

and with the relevant harmonised standards and/or technical specifications below listed

| Reference no.

Almese, 20.04.2016

{Place and date of issue)

. et —_—
,.-,/;«w»l,;;?/——;—,‘;,ﬂ.__,xg_,
—— .
s

Marcello Grande (Finder Technical Manager)

1.0918 Rev03
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Finder S.p.A. Via Drubiagiio, 14 — 10040 Almese (TQ) — Italia

dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotio

SERIE 80

risulta in conformita a quanto previsto dalla(e) seguente(i) direttiva(e) comunitaria(e), comprese

{utte e modifiche applicabili

|

[ Riferimenton | Titdlo
2014/35/EU  |DirettivalVD
~ 2014/30/EU  |DirettivaEMC

|

e che sono state applicate tutte le norme e/o specifiche tecniche indicate di seguito

Riferimento n°

EN618121:2012

Almese, 20.04.2016

(Luogo e data)

—

e

Rl
-—-‘"—:‘?f’y aﬁf;'&—*————"&——
—— /

Marcello Grande ({Finder Technical Manager)

-
1OD18 Revid



> -1... 30 bar
Port size: G1/4, 1/4 NPT
or flange

> Microswitch with gold
plated contacts

> High number of
switching cycles

> Vibration resistant to
16 g

Tachnical features
Medium:

For neutrad, gaseous and liguid
fluids, non-combustinle Special
versions for water application}
Operation:

Diaphragm

Operafing pressure:

-1... 30 bar {-14 ... 435 psi)
Maximam over pressure:

BG bar H 160 psi)

Hepeatability:

=3% for vacuur, £4% of final value
{depending on regulating pressure)
Port size:

G174, 174 NBE or llange

Technical data

Symibt Yort size’

*1) Setpoints should ba ideally in the middie of the swiiching pressure

values.
*2) Static seal: Q-ring (NBR}
*3) LABS fres

> Microswifch approved
by UL and GSA

= Conforms to Low
Voltage Directive
2006/95/EG

= Intrinsically safe
operation

Media viscosity:

Up to 1000 mm¥s
Switching pressura
ditference/hysteresis:
Fixed

Switching cycles:

100 i/min

Life cycle of mechanicat parts:
107 switehing cycles
Switching element:
Microswitch with gold plated
cantacts

Mounting position:
Optional

Elsctrical connection ace. to DIN EN 175301-803, form A

*4) Piug 057011G not included, piease ordar separately.

EPrecision
4 © Engineering

range. Reference pressure = atmospheric prassure, Swilching pressure

Materials:
Housing: Aluminium (brass)
Sealing: NBR/FPM

Begree of protection:

P85 for DIN EN 175301-803
[DIN 43650) form A conrection
{67 for M12 % 1 connection
Electrical connectiom

DIN EN 175301-803 (OIN 42650)
form A or Miz2 x 1 IEG 847-5-2
Weight:

0,2 kg (0.44 Ins)
Ambient/Media temperature:
NBR: -10... +85°C (14 ... +185°F)
FoM: 0 ... +80°C [0... +176°F)
Air supply must be dry enough

to avoid ice formation at
temperatures below +2°C (+35°F)

4886100

0880420 :
4804261344} -
0281400

A e 2

musl not exgaed tha indicated

Cur gainy o one of cpalinaad rosearsn 2rd devcippiment. Wo Theelon regang 15k right ig 2enend.
wraho L Agtiae, e seenifaatons gven m tis doodme, (1998 < Gede) & 319 Newgp o 33

113
en 5.11,001.01
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SIFHENA _

SEP LED M532
SEP LED MS32 PZ
114 18 max
Gompo / Body / Corps
& ||~ _ || 30 <J:‘ <,
& ||somn !! =a|l 55d || OO0 C@%
ABD Mz ool I o=t on 2
>
.| i ||
LEEEL] 32 ([ 12w || mas
_ SEP1EL MS3Z _ SEP 15D MS32 PZ

Codici / Codes

SEP LED #4532 -
24V ACDC 50901
110V AC 50903
240V AC 50904

SEP LEB MS32 P2 o

W

24v ACDBC 50911
110V AC 50913
240V AC 50914

PRI

R

Sirenz eleltroniche muitifunzione con luce a LED frontale sviuppate con unila
magnetodinamica da 12W {SEP LED [483%) e con unitd piezoeleltrica {SEP LED S35 R,
Dispongono di 32 suomi selezionabill framile dip-swilch. Consentona la regolazione del
votume da un livello minimo ad uno massimo ed & inolire possibile impostare | lempo

necessario a raggungere 1 livello i volume selezionato.

Tensione sperativa
24V ACDC, 110V AC, 240V AC +/10%

Caratteristiche meccaniche

Corpo e diffusere suong i ABS. Fissaggio a parete tramite vileria standard non fornila,

Caratieristiche acustiche

SEP LED BIS32: unitd magnelodinamics da 12W

SEF LED #4532 PL: unithd pezoelelfrica

32 suoni selezionabii iramite gip-swiich {frequenze miste 300/2850Hz}

Garatteristiche luminose

Luce lampeggiante prodotia da 8 LED di colore rosse.

Certiticzzioni / Cerifications

3

2R
" .
= Iu_’ J
SEPLED SEPLED SEP LED SEP LER
24y Pz P2 24%
0,28 0,75 0,52 041
Electronic  sirens developed  with  12W

magnetodynamic unit (SEF LEL 2} and wih
piezoalectrical unt (SEF LED MS52 FZ),
These electronic sirens benefit from 32 difterant
fories, sefectable via dip-switch and allow volume
tevel {from min. to max.} and sound progression
reg}tz'ahm (time: !eqmred ta rezch the sound level
set

Voltages
24V ACDC, 110V AC, 240V AC +/-10%

Mechanical featares
ABS body and sound speaker, Wall mounting
(screws not inclugad).

Acoustic !eanzres
SER LED ME32: 12W magnatedynamic unit
SEPLED W" P pigzoglectrical unlt

32 tones selectable via dip-switch (frequency
range 300/2850Hz)

Optical features
8red LEDs producing a flashirg light effect.

Sirénes électroniques développdes oves ynité
magnstodynamigue de 12W (SLP L SR
aver unité pifzodlectrique (REIF £LO [%9)
Les sirénes dispasen de 32 sons sélectionnables
par dip-swich. Eies parmetten! de régler ke
volume dun niveay minimum A un piveau
maximum. 1l est aussi possible de définr e
temps nécessaire pour atteindre le niveau de
valume éabili,

Tension d'utilisation
24V ACDC, 110V AC, 240V AC ++10%

Caraciédistigues méeanigues
Corps et diffuseur acoustique en ABS. Fixation
en applique par vis standards ron fotmies.

Caracléristiques asoustigues

SEF1E0 K32 - unité magréodynamique de 12W
SEFLED BFIS3ZE : unfis pzodlectrigue
32 sons  sélectinnables  par
[fréquences mixes 300/285082) |

dip-svitch

Caractéristiques optigues
Lurrigre clignotante preduite par 8 LED 1ouges.



